
 

 

 

Il 30 novembre scade il termine per la presentazione del modello Redditi 2020. 

Sono obbligati a utilizzare il modello Redditi Persone fisiche i contribuenti che: 

• nell'anno precedente hanno posseduto redditi d'impresa, anche in forma di partecipazione, redditi di 
lavoro autonomo con partita Iva, redditi diversi non compresi fra quelli dichiarabili con il modello 730, 
plusvalenze derivanti dalla cessione di partecipazioni qualificate o dalla cessione di partecipazioni non 
qualificate in società residenti in Paesi o territori a fiscalità privilegiata, i cui titoli non sono negoziati in 
mercati regolamentati, redditi provenienti da "trust" in qualità di beneficiario, ecc…. 

• nell'anno precedente e/o in quello di presentazione della dichiarazione non risultano residenti in Italia 

• devono presentare anche una delle dichiarazioni: Iva, Irap, Modello 770 

Inoltre, anche  contribuenti che hanno presentato il modello 730/2020 potrebbero essere tenuti a presentare 
quadri particolari del modello Redditi PF, come il quadro RW relativo al possesso di attività finanziarie e/o 
immobiliari all’estero per le quali il contribuente è tenuto al pagamento dell’IVAFE o dell’IVIE o agli 
adempimenti di monitoraggio,  il quadro RT per dichiarare plusvalenze di natura finanziaria o il quadro RM per 
eventuali redditi a tassazione separata o soggetti ad imposta sostitutiva. 

E’ possibile prendere appuntamento presso le sedi CAAF CGIL Lombardia chiamando il numero verde 
800990730 o visitando il sito www.assistenzafiscale.info 

 

Scadenza modello Redditi 2020 


